

底特律破产申请获得司法许可

成为美国史上最大破产城市



往日繁华的“汽车城”如今只剩衰草伴“破城”

美国联邦破产法院法官3日裁定,底特律符合美国破产法第九章的破产保护条件。至此,持续数月的底特律破产案获得司法许可。但由于破产可能引发当地退休人员损失养老金,底特律工会等团体随即提起上诉。

受数十年来人口外流、城市萎缩等因素影响,底特律财政枯竭,债务超过180亿美元。今年以来,这座美国汽车工业的诞生地陷入无法保障公共服务的财政困境,囊中羞涩到没钱开启市内路灯的地步。7月,底特律申请破产保护,成为申请破产的最大美国城市。

经过漫长的听证和数周的辩论,联邦法官史蒂文·罗兹3日裁定,底特律符合美国破产法第九章的破产保护条件,可据此申请破产保护,重组债务。

底特律所在的密歇根州州长里克·斯奈德随即对法院决定表示欢迎,称这是“底特律走向光明未来的唯一道路”。

在宣读长达140页的判决书前,罗兹举行听证,向公众解读了这一决定。

罗兹说,底特律的破产是迟到的结论,早在多年前就应该走这条路。“这座城市已经不具备向市民提供基本服务的资源”,罗兹说,“为扭转颓势并吸引更多新人口,促进城市新生和振兴,底特律需要帮助。”

对于法庭裁决,底特律当地退休人员和一些工会团体表示担忧,因为一旦城市获得破产的法律批准,退休人员的养老金可能遭到大幅削减。罗兹承认存在削减养老金的可能性,但称“法庭强调不会轻易引用联邦破产法来削减养老金”。

另外,城市所有的底特律艺术研究所担心,法庭可能会宣布变卖部分世界级馆藏以支付城市债务。对此,罗兹说,出现这种可能性不大,因为一次性变卖财产以修补债务漏洞的做法不能解决底特

律的深层次问题。

底特律市应急管理人凯文·奥尔说,他希望各工会、养老金基金和一些债权人能和他一道,在双方愿意的情况下成立一套削减城市债务方案,以使城市财政能够出现良性复苏和充裕。

不管怎样,城市破产引发的负面影响显而易见。首先,密歇根州和其他一些美国州的城市今后在借贷问题上会出现信用问题。有些负资产较多的城市可能面临借贷危机。

另外,其他城市的政府工作人员正对底特律的下一步动作持观望态度。一些人担忧,类似情况会发生在他们所在的城市,对养老金保障力的迟疑态度正在蔓延。

即将走人的底特律市长戴夫·宾鼓励市民团结一致,支持重建努力。

“会有许多痛苦,会有许多不同的人感受到痛苦,但就长期而言,未来光明。”戴夫·宾说。不过,在法新社记者看来,底特律在迎接光明前景之前,看起来依旧是“城市衰败的典型案列”。

在过去几十年间,种族紧张和暴力事件迫使白人和中产迁走,不少商家被各种官司纠缠,加剧了税赋萎缩乃至漏洞,城市财政亏空进一步导致公共服务不到位,使更多人离开,底特律就这样陷入衰败的恶性循环。

底特律的人口已经从上世纪50年代的180万人衰退至如今的70万人。城市到处是被废弃的摩天楼、工厂和住家,40%的路灯“亮不起”,警方接警后的平均响应时间为58分钟。

虽然底特律依旧是福特、克莱斯勒和通用汽车的家,但汽车制造自动化和外包业务使三大汽车制造商无法阻止裁员的潮流。往日的汽车城已经无力靠汽车制造维持生计。

据新华社

底特律破产了,问题还很多:退休人员的养老金会不会遭到大幅削减?会不会变卖部分世界级馆藏以支付城市债务?

阿拉法特死因之谜

法专家称阿翁遭毒杀无证据 与一个月前瑞士专家结论相矛盾

法国专家3日发布尸骨取样化验和相关调查结果,称没有证据显示巴勒斯坦已故领导人亚西尔·阿拉法特遭放射性物质毒杀。这一报告结果与一个月前瑞士专家的结论相矛盾,瑞士方面的调查结论“支持”阿拉法特死于放射性物质钋的推测。

阿拉法特2004年10月前往法国一家军医院接受治疗,次月在法国逝世。去年7月,媒体披露在阿拉法特生前衣物上发现含有高剂量放射性物质钋,由此引发阿拉法特可能是中毒身亡的猜测。

在巴方同意开棺验尸后,瑞士、法国和俄罗斯专家去年11月从位于巴勒斯坦拉姆安拉的阿拉法特墓地提取其尸骨样本并带回各自国内化验。瑞士上月公布报告,称“支持”阿拉法特死于放射性物质钋的推测,但无法“证明”。俄罗斯方面的表述与瑞士相仿,称阿拉法特死于有毒物质。

但法国专家的调查结果与瑞士方面的结论矛盾。法国专家先前提取了阿拉法特的尸骨样本,而后对样本进行基因、毒理、医学、解剖和放射性物质测试。

法国专家3日将调查报告直接递交阿拉法特的遗孀苏哈·阿拉法特,但没有公开报告内容。经苏哈转述,法国专家判定阿拉法特“自然死亡”。

苏哈及其律师团队在获得法国方面的报告后,在一些私人专家的协助下理解了法方的观点。苏哈告诉媒体记者,法国专家的结论“否认了阿拉法特死于放射性物质钋-210的推测”。



法国专家在调查中同样发现了放射性物质钋-210,但称这些放射物质“源自自然环境”,而非在阿拉法特生前就扮演谋杀元凶的角色。

法国和瑞士在各自研究中均发现了放射性氡气。法国专家认为,氡气在自然环境中可转化为钋,因此在阿拉法特尸骨和衣物中发现的钋实际上源自自然界,而非在他生前就存在。

但苏哈质问:“有一个疑问依旧存在。瑞士的论断是,中毒的遗体使棺椁环境受污染;而法国的论断是,外部环境中的放射性氡气解释了遗体中的钋-210。”

苏哈的法国律师皮埃尔·奥利维耶·苏尔呼吁法国和瑞士专家能够碰面,解决分歧。苏哈的另一名律师萨德·贾巴尔说,“我认为法国专家使用了一种非常非常狭隘的方法”,因为瑞士专家提取了更加广泛的环境样本。

据新华社

日美计划明年举行联合演习

日本共同社4日报道,日本和美国计划明年2月或3月举行联合演习,部署在日本冲绳岛普天间基地的美国“鱼鹰”倾转旋翼运输机将参加演习。

报道援引日本政府官员的话说,此次联合演习将在日本的新潟县和群馬县举行,主要目的是为了增强日本对离岛的防御能力。

日本官员称,此次联合演习不在冲绳举行也是为了减轻冲绳县接纳驻日美军的沉重负担,此后更多的演习

将在冲绳以外地区举行。

美国国防部4日宣布,美国军方在冲绳县的嘉手纳基地部署了两架“P-8A”型反潜巡逻机,今后几周还将陆续部署另外4架同型号的飞机。这是美军首次在海外基地部署这一型号的飞机,今后将逐步替代已经落后的“P-3C”型反潜巡逻机。

美国国防部官员同时表示,美军在今年10月就决定在日本部署新型反潜巡逻机的计划,和东亚地区最近的局势没有关系。

据新华社

巴勒斯坦或再申请加入联合国机构

巴勒斯坦解放组织高级官员3日说,巴方在巴以和谈9个月期限结束后,将重新开始申请加入联合国机构。

巴解组织执委会成员阿什拉维当天接受巴勒斯坦之声电台采访时说,巴方已经准备好相关申请材料,只待届时由巴勒斯坦总统马哈茂德·阿巴斯签署。

阿什拉维说:“一旦谈判结束,我们就有权申请加入这些联合国机构,以此来提高巴勒斯坦的国际地位。”

另据巴勒斯坦消息人士透露,巴勒斯坦和以色列谈判小组2日在耶

路撒冷举行最新一次谈判。巴方谈判代表强烈指责以色列继续推行定居点扩建政策。

巴方数据显示,自和谈重启以来,以色列政府共批准在东部耶路撒冷和约旦河西岸修建6000余套住房。巴勒斯坦谈判小组一度因此提出辞职,抗议定居点扩建。

巴以和谈停滞3年,今年7月底重新启动。根据重启和谈的协议,以色列承诺释放在押的104名巴勒斯坦人,而巴勒斯坦承诺在和谈进行的9个月内,暂停申请加入联合国机构。

据新华社

泰反政府集会领导人素贴提议: 由“人民议会”推选临时总理

据泰国媒体4日报道,泰国反政府集会领导人素贴3日晚提议组建“人民议会”,并推选临时总理。

素贴在向示威者讲话时说,当所谓的“他信政权”和现政府被彻底清除,宪法赋予人民的主权将重新回到人民手中。各界民众将从各行各业选取代表组成“人民议会”,由“人民议会”承担立法议会的职能,负责修改法律法规及推动全国改革。

素贴提出,根据宪法第七条,“人民议会”将推选不隶属于任何政党的“正派人”,由国王任命为临时总理并组建临时政府。临时政府将负责实施“人民议会”的改革方案,包括改变警力结构使其置于人民监督之下,以及把权力下放给地方政府等。

素贴表示,改革成功后将举行大选,届时“人民议会”将完成其使命。

组建“人民议会”是素贴在集会现场提出的六点改革方案之一,泰国总理英拉多次表示该提议在宪法体制下无法实现。

泰国反政府示威者3日获警方同意,进入总理府和曼谷警察局短暂停留后撤出,持续的对峙局面暂时得以缓解。但4日上午,仍有示威者向皇家警察总署进发,警察总署加强了安保措施。

2006年,人民民主联盟支持者“黄衫军”举行大规模示威游行反对他信政府时,民主党党首阿披实曾提议启动宪法第七条,由国王任命总理来解决政治僵局。但他的提议受到了评论家和学术界的严厉抨击,称其阻碍和破坏民主,国家将因此倒退数十年。泰国国王普密蓬在向全国发表的讲话中说,宪法第七条并未授予国王任命总理的权力。

据新华社